

省内各地中考新政陆续出台

推出多项措施降低考生报考风险

近日,山东各地市教育局纷纷出台中小学招生政策,从目前发布的文件看,各地“中考”从报名方式、考试内容、招生指标等方面体现了新措施,其中济南、青岛、临沂、潍坊四市出现较大变化。专家表示:“先考后报志愿”、可多次“中考”等政策降低考生报考风险。

□本刊记者 姚明辰

■济南:实行“先考后报志愿”

5月10日,济南市教育局召开2013年全市中小学招生工作会议,出台了济南市2013年中小学招生工作意见,其中关于今年高中阶段学校招生实行“先考后报志愿”的新政策受到了广泛关注。

往年,济南市高中阶段学校招生采取的是“先报名再考试”的方式。在参加学业水平考试之前,考生报名并填报志愿,每个考生可按顺序填报三个志愿。而今年高中阶段学校招生实行“先考后报志愿”,即考生在获知本人成绩后,根据各高中阶段学校招生计划进行报名的工作办法,每位考生最多有四次志愿选择机会。

“由于有临场发挥、题型变化等不确定因素存在,考生的中考成绩并不一定与考生平时成绩完全一致。”山师二附中丁艳芳老师介绍,“以往考生和家长在填报志愿的时候大多比较迷茫,

会找老师或相关专家咨询应该报哪个学校。但考生一旦发挥失常,容易造成很大遗憾。现在先考后报,考生拿到分数后可以更加客观准确的评估自己的实力,理性填报高中志愿,考生被志愿学校录取的几率会大幅提高。”

■青岛:未来中考实行等级评价,可多次“中考”

近日,青岛市教育局发布了《初中学生学业考试与普通高中招生改革方案》,该《方案》对青岛市延续多年的中考考试方式、高中选拔录取方式进行了颠覆性的变革。该《方案》的出台也意味着,从2012级初中生开始,即2015年的青岛中考将实行全面改革,推行等级制和多次考试制度,届时将不再一考定终身。

按照《方案》规定,青岛市将全面实行学业成绩等级评价制度,初中学生学业考试包括考试科目和考查科目两类,由市教育局统一组织考试,全市统一命题。考试科目成绩均以等级呈现。新政允许多次参加“中考”,学生可以有更多自

主选择的机会,并且以历次考试最好的成绩参加高中招生录取,可以减轻“一考定终身”带来的压力。

■临沂:政史地生物化六科分开考

根据《2013年临沂市初中学生学业考试与普通高中招生录取工作意见》,今年临沂市初中学生学业考试有较大变动,2013年八年级学生和九年级学生将共同参加地理和生物科目的考试,此外,从2013年起,思想品德、地理、历史、物理、化学、生物将分科考试,不再合卷。六门课分开考也带来了考试时间的变化,中考由原来的两天半变成三天。除此之外,物理从50分提高到70分;信息技术和理化生实验操作按20%计入总成绩,比去年有所降低。

■潍坊:实验技能操作单独成一科

往年,实验操作技能是考查科目。今年根据《潍坊市普通高中招生统一考试实验操作技能实施意见》要求,将理化生实验技能操作由考查科目调整为考试科目,录取时单独作为一科,原则上与思想品德、历史、地理、生物等有关科目等值对待。相关专家表示此举体现对培养学生科学素养、提高动手能力的重视,有助于全面推进素质教育。

香港理工大学欢迎优秀学子报读本科课程

香港理工大学(理大)今年将在全国招收280名内地高考考生,让更多内地的莘莘学子可以有机会来港就学。

理大一直以培育具备专业知识和国际视野之人才为教学宗旨,是一所以专业教育和应用研究为主的大学。理大拥有先进的教学及科研设施,教师从世界各地招聘回来,师资优良。课程以全英语教授,为同学们提供一个国际化的学习环境。多年来,理大的毕业生在社会不同领域担当重要的角色,以其知识才能回馈社会,为香港及亚太区经济发展作出不少贡献。

理大共有8个学院,包括应用科学及纺织学院、工商管理学院、人文学院、建设及环境学院、工程学院、医疗及社会科学院、设计学院和酒店及旅游业管理学院,各学院的科研成果在国际上均享负盛名。

据悉,在香港各大学的毕业生中,理大毕业生广受社会欢迎,在连续多次的调查当中都获得受访的雇主评为最具实用价值。这跟理大的课程强调应用为本,课程能够配合工商界及社会的需

要有很大的关系,所以毕业生出路理想。在2011年度,理大毕业生继续深造及就业率达百分之九十三点九。当中百分之八十七点六的本科生在毕业后三个月就业。

根据内地招生的负责人说:理大实行自主招生,不占内地统招志愿,学生报读理大可以为自己多提供一个机会。同时,理大是文理科学都兼收的,所以很欢迎内地应届高考学生报读理大的本科课程。理大设有独立的报名程序及报名日期,详情请浏览理大招生网页 www.polyu.edu.hk/study,并经此网址递交入学申请。截止报名日期为2013年6月7日,入学要求为在高考中取得所属省市报读第一批重点高校分数线或以上,及英文单科成绩优秀。

申请人如在应届高考成绩优异,并符合理大的要求,有机会获理大颁发奖学金。奖学金人选由校方从申请人中挑选,学生无须另行申请。理大将于录取通知书上面阐明是否获得奖学金的安排。如读者想了解更多香港理工大学的课程和招生详情,请浏览理大网站 www.polyu.edu.hk/study

商职学院创业带动就业见成效

近日,山东商业职业技术学院2013届就业双选会在该校体育馆举行,来自省内外的248家用人单位到场招聘,提供8300多个就业岗位。在本次招聘会上,去年成立并入驻济南市创业孵化中心的

9家企业组成联合招聘团前来招募人才,他们提供的岗位和薪酬以及广阔的发展前景吸引了不少毕业生。其中由山东商业职业技术学院毕业生刘永臻创立的新众空气净化设备有限公司,成立一

年就实现了500万元的销售业绩,吸纳12人就业。为解决大学生创业企业不断扩大的用人需求,济南市大学生创业孵化中心和山东商业职业技术学院共同为他们提供了此次组团招聘的机会。

山东专升本全程全科辅导班开始报名

为备战2014年山东专升本考试,特举办山东专升本全程全科辅导班(脱产预科班),一期7月20日开课,二期9月21日开课,学习至2013年12月底。高校内半封闭管理,38所主考院校师资,24小时助教指导。四段式教学安排,600超长课时,大幅提升成绩,高升

本率。易百教育领航山东专升本12年倾力奉献!!专升本暑假精讲班同时报名。6月10日前报名前100名,2014年成功升本的,退一半学费!!

电话:0531-86187100
www.yb100.com 济南市历山路96号建筑大学老校区办公楼三楼。

北京昌平新东方外国语学校
BEIJING CHANGPING NEWORIENTAL FOREIGN LANGUAGE SCHOOL

与优秀的人一起成长

从现在开始,让更幽默博学的老师带你遨游知识的海洋;

从现在开始,在更思想自由的校园里规划自己的生活;

从现在开始,和更睿智可爱的同学一起共同成长;

2013年5月18日(周六)、7月13日(周六),北京昌平新东方外国语学校“校园开放日”

我们期待您的到来!

初三、高一新生招生考试报名火热进行中!

☎ 咨询电话: 400-688-1000

北京市昌平区马池口镇满白路101号(102206)

weibo.com/bjguogao
www.i-sedu.cn

20
1993-2013
新东方
XDF.CN